



# MILÁG

Független demokrata

magyar napilap

\*  
Ár 2 Lei

## Titulescu bukaresti útja, a választási kormány és a sexappeal

### Báléji beszélgetés a hatvanéves Vajda Sándorral, aki kijelenti, hogy nem vállalna kormányalakítást, mert a mai időkben csak saját magát és pártját járatná le vele

(Cluj-Kolozsvár.) Szombaton este tartották meg a nemzeti parasztpárt ifjúsági szervezetének, a Chemarea-nak a bálját, amely éveken át jelentős politikai találkozója szokott lenni a párt erdélyi és regáti vezéreinek. Az idén a Chemarea bálja nem sikerült úgy, mint a mult éveken és az influenza járvány, nő meg a gazdasági krízis erősen éreztette a hatását.

*A párt neves vezetői közül egyedül Vajda Sándort láttuk ott,*

akinek az nap ünnepelte pártja hatvanadik születés napját. Maniu Gyula, aki szombaton délben még részt vett Vajda ünneplésén, szokása ellenére nem vett részt a bálon és levélben azzal mentette ki magát, hogy 38 fokos láza van.

A bálon, — mint minden más esztendőben is, — megjelentek a kisebbségi újságírók, akik körülveték Vajda Sándort és bukaresti útja iránt érdeklődtek.

— Miért jött haza Titulescu? — hangzott az újságírók első kérdése.

— Tudják uraim, — válaszolta Vajda, — először én is azt hittem, hogy valamilyen fontos dolog miatt.

*Annyit olvastam a lapokban revizióról, perszonálunióról és más hasonló kérdésekről, hogy először én is azt hittem, hogy ez hosta haza Titulescut. Mikor Titulescut ez irányban megkérdeztem, ő magacsodálkozott a legjobban eseken a híreken, amelyekről eddig nem is hallott.*

Ilyen formán elő állott az a furcsa helyzet, hogy Titulescut ezekről a dolgokról nekem kellett informálnom. Titulescu, — folytatta Vajda, — ha az urak éppen tudni akarják, — azért jött haza, hogy a genfi leszerelési konferencián felmerült bizonyos technikai kérdésekről, — régi diplomáciai szokás szerint, — informálja a kormányt és a pártok vezéreit.

*Belpolitikai oka nem volt Titulescu hazajövetelének.*

— Kegyelmes uram, — folytatták tovább az újságírók, a lapok sokat emlegették most a nevének egy

választási kormánnyal kapcsolatban. Mi igaz ezekből a hírekből?

— Ha hatvanéves is vagyok, —

## Végre a Népszövetség is...

(Genf.) A hatalmak Genfben tartózkodó fődélegátusai között megbeszélések vannak folyamatban a rendkívüli népszövetségi közgyűlésen

szőnyegre kerülő távolkeleti konfliktus ügyében egységes állásfoglalás elérésére. Hétfőn Tardieu is bekapcsolódik a tárgyalásokba.

## Részleges vereséget szenvedtek a kínai csapatok

(London.) Sanghaiból jelentik, hogy Kiang-Wanból a kínaiak teljesen kivonultak a falutól nyugatra előre elkészített új állásaikat rendszerben elfoglalták. A japánok

egész éjjelen át dolgoztak a birtokba vett kínai állásokon. Ma a hadműveleti területen csak tüzeréségi és légi harcok voltak.

## Lángbaborult 50 vagon petróleum Ploesti mellett

(Bucuresti.) A Ploesti közelében levő Mislea állomáson az Unirea petróleumtársaság telepén az egyik rezervoár, amely 50 vagon petróleumot tartalmazott, eddig meg ismeretlen okból kifolyólag lángrobbant és felrobbant. A robbanás ereje a hatalmas súlyú vas petró-

leumtartályt mintegy 200 méternyire hajította. A telep üzemeltetői, munkások és mintegy 200 főnyi falusi tizenkét órai erőfeszítés után eloltották a tüzet és elejét vették egy esetleges katasztrófának. A tüzkar sokmillióra rug.

## Nagyarányu cukorpanamát hiusították meg

### A cukorárának leszállításáról tanácskoztak vasárnap

(Bucuresti.) A kormány gazdasági bizottsága és a cukorgyárosok képviselői vasárnap délután 6 órakor a kereskedelmi miniszteriumban tanácskozásra ültek össze, amely a cukorárak leszállítására irányult. A tárgyalások még folynak. A kormány el van határozva arra, hogy az esekben, ha a gyárosok nem engednek az árakból, külföldről hozat be cukrot.

A tegnapi tanácskozáson szóba

került egy cukorpanama ügye is. Mint ismeretes, a kormány tárgyalásokat kezdett a Banque Union de Boheme prágai céggel cukorimport tárgyában. A tárgyalások vezetésével Milescu és Dascalescu kereskedelmi attasékat és Mellinte cukorszakértőt bízták meg. A prágai cég 100.000 mázsa cukrot ajánlott fel eladásra a minisztériumnak készpénzért és az eladási ár öt százalékát írásban felajánlotta Milescu-nak.

mondotta Vajda — Istennek hála még mindig értelmem teljes birtokában vagyok és

*nem képzelhető el rólam az, hogy vállaljam egy választási kormány megalakítására szóló megbízást, ami a mai viszonyok között csak azt eredményezhetné, hogy lejárjam úgy magam, mint a pártom népszerűségét és tekintélyét.*

A politikai nyilatkozat után Vajda a következő szavakkal bucsuzott az újságíróktól:

— Megbocsájtanak az urak, de most egy kicsit körülnéztek a bálban, mert érdekel, hogy kinek van a legnagyobb sexappealja...

Az erről szóló okmányt Melinte átadta a miniszternek.

Mikor a miniszter felelősségre vonta Milescut, az kijelentette, hogy nem tud a proviziós levél eredetéről. Erre diskrét nyomozást rendeltek el, amely megállapította, hogy Milescu és Melinte együttesen tárgyaltak a cseh cég igazgatójával a hatalmas provizióról. A kereskedelemügyi miniszter erre újabb felvilágosítást kért Milescutól, aki azonban nem adott elfogadható választ. A miniszter erre az ügyet átadta az ügyésznek, amely a további vizsgálatot vezeti az ügyben.

## Befagyott a Fekete-tenger

(London.) Moszkvából jelentik, hogy a Fekete-tengeren erősen fagyapont alá szállott hőmérséklet mellett orkánnal párosult hózivatarok dühöngenek.

A tengerpart mentén mindenütt többkilométer szélességben befagyott a jéghegyek teszik bizonytalanná a hajózást, ami a Fekete tengeren emberemlékezet óta nem fordult elő. Egy török gőzös jéghegygel ütközött össze és elsüllyedt.

## Titokzatos haláleset a Fellegvári-uton

(Cluj-Kolozsvár.) Tegnap délután két óra tájban titokzatos haláleset történt a Fellegvári-ut 60. szám alatt.

Kudla Jenő 55 éves nyugalmazott őrmestert meglátogatta egy állandó nővendége, akinek eltávó-zása után rosszul lett. A házbeliék a kihallatszó hörgésre benyitottak az őrmesterhez, aki akkor már eszméletlenül fektült a földön. Mire a kihívott mentők megérkeztek, Kudla halott volt.

A nyomozás első momentumai-ban a rendőrség büntényre gondolt, kihallgatták barátját, aki azt vallotta, hogy ésszerevette barátja rosszullétét, de nem tulajdonított annak fontosságot.

Az orvosi vizsgálat szerint az őrmestert agyszélhűdés érte. A vizsgálat folyik.

Lapunk mindennap 6 oldal,



**Eladás kezdődik  
március 1-én**

**Gyári lerakat** jól mindennemű  
átvétel alkalmá-  
u. m. női costume, vállkendő, sapka, női és  
férfi pulover, harisnya, gyermekholmik stb.  
**elsőrendű garantiált tisztá gyapjú  
elárusítom**  
minőségben rend-  
kívül olcsón

**Czillér nődivatüzlet**  
Cluj, Piata Unirii (Főter) 14

# SPORTVILÁG

## Megkezdődött a magyar profibajnokság - Nagyszébenben megkezdtek a tavaszi footballmérkőzéseket

Erdélyben is általános érdeklődést vált ki állandóan a magyar professzionista futballbajnokság, a melynek tavaszi (?) fordulója vasárnap megkezdődött.

### Belföldi eredmények

Nagyszébenben már lejátszottak az első tavaszi futballmérkőzést. HTV-SzMSC 3:0 (2:0). Nagy hóban játszották le a mérkőzést.

Mediescher Turverein-Hermannstädter Eislaufverein jég-hokimeccs 2:2 (1:0, 1:0, 0:2).

### Külföldi sportesemények

**Budapest:** Ferencváros-Nemzeti 5:1 (3:0). Góllövők: Toldi, Turai, Szedlacek, a II. felidőben Szedlacek és Toldi. A Nemzeti gólját Flóra lőtte.

Hungária-Bocskai 5:3 (0:2). A Bocskai biztos győztesnek látszott, amikor a Hungaria az utolsó 10 percben gyilkos iramot diktálva, 3 gólt lő és megnyeri a meccset.

Ujpest-Vasas 4:1 (0:1).

Kispest-Attila 1:1 (0:0).

ETC-Pécs Baranya 4:4.

Turul-Soroksár 1:1.

**Kaposvár.** III. Ker.-Somogy 2:0.

### A csikszeredai jég-hokkisták Budapesten

A Csikszeredai AC jég-hokkicsapata, amely a szezonban Kolozsvárt is vendégszerepelt, szombaton és vasárnap Budapesten játszott a

BKE együttesével. Szombaton 6:0 (3:0, 2:0, 2:0). Vasárnap 8:1 (5:0, 0:1, 3:0) aranyu vereséget szenvedtek a tehetséges, de még technikailag gyenge székely versenyzők.

**Budapesti amatőrbajnokság.** MTK-33 FC 2:1, BSE-UTE 4:3, Elektromos-BEAC 2:1, Terekvás-Postás 2:1, FTC-Urak 2:1, Beszkárti-FVSC 6:0, Máv-III. kerület 3:0.

**Budapesti profibajnokság.** Ferencváros-Nemzeti 5:1 (3:0). Hungaria-Bocskai 5:3 (0:2). Ujpest-Vasas 4:1 (0:1). III. ker.-Somogy 2:0. Kispest-Attila 1:1 (0:0).

**Berlin.** A német válogatott vízilócsapat Berlin válogatottját 4:2 (2:2) aranyban legyőzte.

**Bécs.** Footbaleredmények: Nicholson-Rapid 4:1 (0:0), FAC-Hakoah 2:0 (5:0), WAC-Admira 5:3 (2:2), Slovan-BAC 2:1 (1:1), Stammering-Weisse 11 3:1, Vorwärts-Victoria 4:2, Danau-Neubau 6:0, Bewegung 20-Gersthof 2:0. Vienna-WSC és a Wacker-Austria meccsek elmaradtak.

**Akolozsvári kerületi ping-pong verseny**

Szombaton és vasárnap rendezte a KKASE. Kolozsvár kerületi asztali-tennis bajnokságait. A bajnoki versenyen az összes kolozsvári és kerületi klubok versenyzői indultak és számos nivós küzdelmet produkáltak. A versenyek eredményei a következők:

## Holtpontra jutott a nyomozás az örömlány meggyilkolása ügyében

(Cluj Kolozsvár.) A Bocskai utcai gyilkosság ügyében a nyomozás holtpontra jutott. A meggyilkolt Szarka Gizella kéjné megölésével gyanúsított Thodoru virslitást szombat délután szabadlábra helyezte a rendőrség, mert Thodoru teljes alibi igazolt és ártatlansága

**Férfi I. o. Bajnok:** Steiner Endre Haggibbor, 2. Bekó Románia, 3. Balint Románia, 4. Wasserstrom Haggibbor.

**Férfi páros I. o. Bajnok:** Steiner Wasserstrom (Haggibbor), 2. Donogán-Blóz (KKASE), 3. Vladone-Albon (Románia) és Bekó-Balint (Románia.)

**Női egyes. Bajnok:** Kövesdi (Románia), 2. David (KAC)

**Férfi II. o. Bajnok:** Papp (KAC), 2. Benedek (KAC), 3. Wartenberg (TC) és Kincses (MSE)

**Férfi II. o. Bajnok:** Pasztay-Benedek (KAC), 2. Donogán-Csiszér (KKASE), 3. Weisz (Haggibbor)-Beteg (KAC)

**Férfi III. o. Bajnok:** Nagy (MSE), 2. Pál (KAC), 3. Goldner (Unirea Gyulafehérvár)

**Csapatverseny. Bajnok:** Románia (Bekó, Vladone, Balint), 2. Haggibbor (Steiner, Wasserstrom, Weisz), 3. KKASE. (Donogán, Blóz, Csiszér.)

### Az országos jég-hokki bajnokság

Bukarestben ma kezdődtek meg az országos jég-hokki bajnokság küzdelmei. Az első mérkőzést a Tennis Club (Bukarest) a csernovitzi Dragos Voda ellen játszotta 2:0 (0:0, 1:0, 1:0) eredménnyel.

## Olcsósági hullám!

**M. Rosenberg**

**Férfi és nőiszabóságánál**

Cluj, C. Reg. Ferd. 8. (Sipos udvar)

**Kitűnő szabású öltöny**

**I. a anyagból: Lei 2500**

Női kosztüm, kabátok, francia ruhák olcsó árak mellett készülnek.

### Az új ASTRA premiermozgó műsora

A román-magyar filmpár első filmje románul

### A szerelem szava

A. Lupescu, P. Constantin

A budapesti operai kórus közreműködésével

Nagyfontosságú művészeti esemény

3 órás kacagató műsorral fellép Professor

**MABUSE suggesteur a Gambrinusban**

Belépti-díj nincsen Kezdeté 10 órakor

Carmen mozgó	Select mozgó
<p>Nagy szenzációs premier!</p> <p><b>Jenny Lind</b></p> <p><b>A svéd csalogány</b> (Opera a moziban.)</p> <p>A világ legnagyobb énekesi filmje</p> <p>Fősz.: <b>Grace Moore</b>, a newyorki Metropolitan Opera első énekesnője</p> <p>Előjáték: <b>Micki Maus</b> és <b>Journal</b></p>	<p>2 hangos csodafilm 24 felvonás</p> <p><b>I. Legény a nyeregben</b> Wild-West kalanddrama 10 felvon. Fősz.: <b>Ken Maynard</b></p> <p><b>II. Két nyakendő</b> 14 felv. operette Fősz.: <b>O. Tschecowa</b>, <b>M. Bohnen</b></p> <p>Sorsolás minden szombaton</p>
<p>2 szenzáció 22 felv.</p> <p><b>I. Newyork-i párdú:</b> 12 felv. kalandor drama fősz. <b>Billie Dove</b>, <b>Bert Lytell</b> <b>Gwen Lee</b></p> <p><b>II. Repülő szőnyeg</b> 12 felvonáson keresztül harsogó kacagás fősz. <b>Patt</b> és <b>Pattachon</b></p>	<p>Szenzációs premier!</p> <p><b>Trotuarul</b> Berlin, Alexander Platz Alfred Döblin regénye nyomán filmre rendezte: <b>Phil Jutz</b></p> <p>Főszereplők: <b>Heinrich Georg</b>, <b>Maria Bard</b> <b>Margarete Schlegel</b></p>



## 2 nap alatt készül a legszebb **KEMÉNY** gallér az **UNIÓ**-nál

Gyár: Reg. Ferdinand 133. Fiókok: Str. Baritza 2., Str. Regina Maria 11., Calea Moşilor 112.

# A mézeshetektől Gorlicéig és a szibériai garnizonon át, nagyapának jött haza tizennyolc év után egy mócs-telepi gazdaember

(Cluj-Kolozsvár.) 1914. augusztusában nagy mulatság volt Sebestyén Márton mócs-telepi gazda udvarházában. A módos gazda egyetlen fia, Lajos házasodott. Nagy volt

## Juan Manén?

a vigasság. Pusztultak a lábasjóságok, folyt a bor, táncoltatták a mennyasszonyt és megtörtént a házúzenet....

### Szólnak az ágyuk és gépiegyverek...

A fiatal ember már kitöltötte a katonasort. 26 éves volt és a király parancsa háboruba szólította. Bevonult és egy pár nap mulva virágos vonattal vitték ki a muszka frontra. Alighogy leszállt a vonatról, Gorlice körül mindjárt ütközetbe került s két nap mulva már utban volt Szibéria felé, mert az egész ezredét elfogták.

### Minden kálvárián keresztül

Hosszu hónapokig tartott a szomorú menet. Rettenetes szenvedések. Pizok, éhezés. Felvérzett lábak. Egyik faluból a másikba. Városról városba, amíg végre az orosz pokolba, a minden szenvedések poklába, Krasnojarszkba került. Innen megszökött. Hosszas kóborlás után eljutott Szibéria legfelsőbb sarkába,

egy eldugott kis faluba. Itt azonban a hatóságok elfogták, nem küldték ugyan vissza Krasnojarszkba, hanem a faluban fogták munkába.

### Elzárva az egész világtól

Teltek az esztendők, jött Kereszki, jött Lenin és Sebestyén Lajos mócs-telepi földműves a világ-

## Juan Manén?

tól elzárva, anélkül, hogy egyetlen levelet is kaptak volna tőle hozzátartozói, tizennyolc esztendőt töltött el Szibéria egyik eldugott kis községében.

### Apa és nagyapa lett, amit csak itthon tudott meg

Néhány hónappal ezelőtt aztán Sebestyénnek is ütött a szabadulás

órája. Egy bizottság járt a Szibériai kis faluban és Sebestyént is vonatra rakták. Először Bukarestbe, majd innen Mócs-telepre érkezett. Itt ugyancsak, mint őt a meglepetések egész sorozata érte. Megtudta itthon, hogy fiatal feleségének lánya született. Lánya egy évvel ezelőtt ment férjhez és épen a napokban született gyermeke.

Igy tehát Sebestyén, aki tizennyolc év után érkezett, most megcsókolhatja lányát és unokáját is

## Juan Manén?

egyszerre, azt is megtudta, hogy nagyapává öregedett... az egykori dalás legény, akit a háború vitt el pokoljárásra a Szibériai Garnizonig. (-ra.)

## Mitől félnek?

A Magyar Gazdasági Szövetség szervezési munkája serényen halad előre. Most a Bánságban folyik a munka és rövidesen Kolozsvárra kerül a sor. Főcélja ezen új alakulatnak, hogy a magyarság minden rétegét, tehát mezőgazdát, iparost, kereskedőt, fizikai és szellemi munkást egy olyan gazdasági egységbe tömörítsen, mely *örökös sulyánál fogva hivatva és képes lesz a rétegek gazdasági érdekeit megvédeni, azokat társadalmi és törvényhozási úton előmozdítani.* A világtörténelem eléggé bizonyítja, hogy minden politikai küzdelemnek gazdasági háttere volt. Gazdasági előnyök eléréseért harcolnak egymás ellen egyes nemzetek és ugyancsak e főcél hevíti a nemzet egyes tagjait egymás elleni küzdelmükben is. *Amit tehát a politikai pártok kerülni akarnak elérni, azt a Magyar Gazdasági Szövetség közvetlen módon akarja kivívni* Rengeteg energiát pocseköl-

## Juan Manén?

nek el a politikusok céltalanul és azért rendül is meg az irántuk való bizalom.

Az általános bizalmi válság alaposan kikezdte a politikusokat is. A világháborúban szerzett tapasztalatok folytán a nép széles rétegei tudatára ébredtek annak, hogy a politikusok nagyrésze burkolt, önsó céljaira használja ki a tömegek bizalmát és menten cserbenhagyja azokat, mielőtt sikerült neki az ugorkafára felkapaszkodni. Külön fogalommal vált a politikai becsület, amely abszolút nem csinál lelkiismereti kérdést abból, hogy a tegnap hangoztatott elveket ma már szegre akasztja. A kapaszkodásnak igen hálás eszköze az osztályok, népek, felekezetek elleni izgatás. Ezért tagozódnak a politikai pártok felekezeti, nemzetiségi és osztálypolitikai jelszavak szerint.

Ezzel szemben a Magyar Gazdasági Szövetség megveti a levitézlett mult lomtáraiból előszedett eme rozsdás tegyvereket és a dolgozók jólétének és boldogulásának előmozdítására törekszik. Nem esodálkozunk tehát azon, hogy ez a Szövetség már is tért hódít és utat tör magának. *De annál jobban esodálkozunk azon, hogy a Magyar Párt hivatalos vezetői annyira megrémültek a megmozdulástól, hogy már előre bejelentették ellene a legelkeseredettebb harcot.* A Szövetség — mondják — egységbontó, holott esetében sincs őket politikai működésükben zavarni. Eddig *ők kizárólag politizáltak, noha gazdasági szakosztályuk is volt.* A Szövetség viszont csak gazdasági kérdésekkel fog foglalkozni, noha lesz egy politikai szakosztálya is. Mitől félnek tehát? *Idem*

## A CHARITÉ szanatórium

Dr. Steiner v. egyetemi nyilv. rk. tanár vezetésével  
Cluj, Str. Regalá (Majális-u.) 12/a. Telefon 600.

Uj osztályt rendszeresített napi 150 Lei ellátási és ápolási díjjal. Műtét esetén és a szülészeti osztályon lényegesen *leszállított* pauszál árak. Bármilyen betegségben szenvedő *bejáró betegeknek* rendszeres poliklinikai rendelés egész napon át specialista orvosok vezetésével.

Röntgen - Elektroterapia - Laboratorium

## Ujabb turnéra ment a kolozsvári Opera

(Cluj-Kolozsvár.) A kolozsvári Román Opera megismétli eddigi nagy-sikerű vidéki vendégszereplését. Az Operában tíz napig szünetelni fognak az előadások, mert a társulat Nagyváradra, Temesvárra, Aradra és Dévára utazik. Az Opera három napig Nagyváradon vendégszerepel,

ahol az Ernánit, Faustot és Traviatát mutatják be. A turné utolsó előadását Déván tartják meg, ahol a Toscát mutatják be.

A kolozsvári előadásokat március 11-én kezdik meg ismét, amikor is Aidát adják elő N. Apostolescu és M. Tzie vendégjátékával.

## Vége a filmkonjunkturának

(London.) A hollywoodi filmtözsde jelentése megállapítja, hogy a munkalehetőségek tekintetében a helyzet rosszabb, mint valaha is az utolsó évtizedben. A színészeknek és statisztáknak fizetés címén elő-

irányzott összegek az elmúlt évben 1926-hoz képest 25 százalékkal estek, de ez évben az előirányzat az elmúlt évi 60 százaléknál is alacsonyabb lesz.

Telefon 50. Telefon 50.

Tüzifa szükségletét a termelőtől közvetlen szerezze be

### Araim:

Aprított prima hasáb 60 Lei pro 100 kg.

hántottfa 68

Öl fa 900 Leitől 1200 Leig ölenként

minőség szerint.

Bármely mennyiséget házhoz szállítok. Győződjön meg személyesen a pontos mérlegelésről és a jó minőségről.

Telepek: Str. Londrei (Hosszu-utca 25.)  
Str. Georghe Enescu (Gyufagyár-utca 3.) „Unio”-telep.

## Cziment Géza

fatermelő

A nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, hogy mindazok, akik velem csak egy helyiséget is festetnek, azt a helyiséget díjtalanul poloskától fertőzlenitem felelősség mellett a legmodernebb minták, szolid árak, Wrábel Ferenc, Pap-u. 21.



# Az égő ház tífka

Iria: lovag Nabrel Egon (211)

Oda költözött, ott lakott Róbert szobájában, hogy mindig rendelkezésére álljon s ne legyen kénytelen idegenek ápolását elfogadni.

Jelena szeretetteljes ápolása szem-melláthatóan meg is tette a hatását, mert Róbert állapota igazán rohamosan javult. Az orvos meglátogatta mindennap és egyetlen alkalmat sem mulasztott el, hogy bóköljön Mária-nak és az elégedését kifejezze.

— Nagyszerűen halad Tárnok ur... Hiába, akinek ilyen gondos ápolónője van, az egészséges lesz még akkor is, ha már sirban fekszik... Gratulálok! Egy-két nap múlva már ki is mehet kisebb sítákra!

Ezt várta nagyon Tárnok.

A szabad levegő, a napfény hiányzott a legjobban s akkor volt a legboldogabb, amikor az orvos egy reggel beállított a betegszobába és mosolyogva a következőket mondta:

— Nos, Tárnok ur, miután nagyszerűen viselte magát a betegsége alatt, jutalmul abban a kitétetésben részesül, hogy a szanatórium kertjében félórás sétát tehet...

— Igazán? — kiáltott fel boldog örömmel Tárnok. Az arca ragyogott, szinte nem is akarta elhinni az orvos szavait. Milyen régóta várt már arra, hogy újra sétálhasson az áldott nap fényében, most végre beteljesedett a kívánsága...

Még nagyon gyenge volt, a hosszú fekvés alaposan elbágyasztotta, de ott volt Jelena, aki szeretettel fogta karon, a másik kezével pedig botra támaszkodott és így, lassu léptekkel megindult a szanatórium gyönyörű kertjének gondozott utjain.

Az őszi nap, mintha csak megérezte volna, hogy a betegeknek milyen szükségük van áldott melegére, bőkezűen ontotta sugarait.

Tárnok elragadtatással kiáltott fel.

— Milyen szép ez az ősz! O, bár csak sokáig lenne még ilyen szép, ilyen meleg idő...

Ugy érezte, mintha fáradt megviselt tagjaiba a napsugár áldott melege visszahozta volna az erőt.

Nagyon boldog volt, nagyon jól érezte magát és mintha az életkedve is visszatért volna, boldog lelkesedéssel beszélt Jelenának.

— Pompásan érzem magam...

Ha teljesen meggyógyultam, még nem is megyünk mindjárt haza, hanem leutazunk a francia Rivierára, Nizzába, Monte Carlóba, Juan les Pins-be, ahol a téli hónapokban is melegen süit a nap... Ott fogok csak igazán megerősödni, azon a gyönyörű vidéken újra a régi Tárnok Róbert leszek s azután tetterekesen, munkaéhesen, boldogan megyünk haza... Jó lesz, Jelenám?

— Minden úgy van a legjobban

— mondta az asszony — ahogy te akarod...

Az uton, ahol sétáltak, most egy ápolónő jött szembe s kezénél fogva vezetett egy kis gyermeket.

A kis Róbert volt.

A gondos szanatóriumi ápolás a kis gyermeknél is megtette a hatását s jöllehet napokon keresztül élet és halál között lebegett, az orvosi tudomány és az isteni gondviselés mégis csak megmentette az életnek. A jóságos kerületi főnök gyakorta érdeklődött kis kedvence hogyléte iránt és amikor egy szép napon azt jelentették, hogy a kis beteg tul van minden veszélyen, rendkívül megörvendett és sietett megláto-

gatni kis kedvencét, aki egyszerű gyermeki szívével mintha csak megérezte volna, hogy az életét ennek a jóságos embernek köszönheti, há-lás nagy szemekkel nézett a derék emberre.

De bizony nagyon soványka volt a kis Róbert, amikor először elhagyta az ágyát és az orvosok azt mondták a kerületi főnöknek, hogy még legalább két hétig bent kell maradnia a szanatóriumban, ha azt akarják, hogy teljesen egészséges legyen. Ez a két hét majd elegendő idő lesz arra, hogy megerősítsék, felhizlalják és ellenállóképesse tegyék legyengült, vézna testét, ha netán megint megtámadja valamilyen veszedelmes betegség.

A kerületi főnök szó nélkül beleegyezett a kis Robby további két heti ápolásába és saját pénzéből viselte ennek az ápolásnak a költségeit.

Milyen különös szeszélye a sorsnak...

Az apa és fiu, akik soha sem látták egymást, egy fedél alatt vívódtak a halállal és most, amikor már tul voltak minden veszélyen, egy mással szembejötték a szanatórium sétautján.

Tárnok, amikor meglátta a kis gyereket, úgy érezte, mintha rop-pant melegség fogta volna körül a szívet. Es valami ellenállhatatlan vágy hajtotta, hogy megálljon a kis gyermek mellett és megszólítsa...

— Nini, hát ilyen kis beteg is van a szanatóriumban?

A gyermekek rendszerint idegenkedni szoktak, ha ismeretlen emberek megszólítják őket, a kis Robby sem volt kivétel ez alól, mégis most, amikor Tárnok megszólította, mindjárt megállt és barátságos mo-

sollyal nézett a férfira.

— Hát te is beteg vagy, kis legény? — kérdezte Tárnok még-egyszer.

— Csak voltam, bácsi kérem! — mondta csengő hangon a kis Robby.

— Most már egészséges vagy?

— Igen, most már nincs olyan melegem, mint akkor volt, amikor betegen feküdtem és most már szabad finom ételeket enni... Ma rizskók lesz, azt mondta a kedves nővér és azt nagyon szeretem...

Az ápolónő is mosolygott.

— Nagyon eleven, kedves fiu — magyarázta.

— Kié a gyermek? — kérdezte Tárnok.

— Senkie!

— Hogyan?

— Arvagyermek! Az árvaházból került ide, ahol nagyon rosszul tartották s már úgy hozták be, hogy nem lehet segíteni rajta... A gondos ápolásnak azonban mégis meg volt a következménye, sikerült megmenteni az életnek... Most egy darabig, amíg teljesen megerősödik, itt lesz még, mert van egy jóságos ember, aki gondoskodik róla, azután pedig szegényke majd visszamegy av árvaházba...

Tárnok megint a kis legényhez fordult.

— Hogy hívnak, kis fiacskám?

— Robby!

Tárnokon most újra végigfutott az a forró hullám, ami az előbb elöntötte. Robby! Amikor ezt a nevet meghallotta, arra gondolt, hogy neki is van egy kis fia, akit úgy hívnak, hogy Róbert. Már az is ekkora lehet, de — ki tudja, hol van, merre vetette a sors.

O, milyen boldogság lenne, ha most az ő fia állana így szemközt vele...

Es erre a gondolatra két könny-csepp szökött a férfi szemébe.

A betegsége lezajlása után most jutott először eszébe a mult, amely

már annyi keserűséget, bánatot, boldogtalanságot és szenvedést szerzett a számára.

— Hát aztán mondd, kis fiacskám — szólalt meg Tárnok újból, — apád, anyád nincsen?

— Nincs! — mondta a kisgyerek egyszerűen, hiszen gyermeki esze, szíve még nem tudta felfogni annak jelentőségét, ha valaki szülők nélkül nő fel.

— Es nincs senki, aki szeretne? A gyermek bólintott.

— De az van!

— Kicsoda?

— Mária néni...

Tárnok szíve most megint megre-medgett. Mária... Robby és Mária... Hogy kisérti a mult, milyen csökönös kitartással, milyen konok állhatatossággal.

— Es ki az a Mária néni!

— Hát Mária néni! — felelte egyszerűen a gyermek.

— Es hol van most ez a jó néni, akit annyira szeretsz...

— Messze... messze... tul a nagy vizen, amelyen olyan sokáig jöttünk át egy nagy hajóval...

— Amerikában?

— Igen!

— Es kivel jöttél át azon a nagy vizen?

A gyermek haragosan válaszolt.

— Azzal a csunya nénivel, aki elvitt a James bácsiék házából...

Róbert Jelenához fordult.

— Egész rejtély ennek a gyereknek az élete... Ilyen kicsi és máris megjárta Amerikát!

— Nagyon értelmes, kedves gyerek — mondta Jelena. — En már hónapokkal ezelőtt láttam, amikor neked még nem volt szabad kijönnöd... Engem is mindjárt megragadott a kedves arca, az okos tekintete, de hogy mennyire kedves és okos, azt most látom a beszélgetésből...

Tárnok újra a kisgyerekekhez fordult.

(Folyt. köv.)

## Nyugdíjas-Világ

### A vidéki nyugdíjasok kétségbe-ejtő helyzete

Ismét egy elfojtott sóhaj tör fel a nyomortól beesett nyugdíjas kebléből. Egy keserves jankiállás.

Ez alkalommal a vidéki nyugdíjasokról van szó, akikről az illetékes körök azon téves hitben ringatják magukat, hogy tejben, vajban fürödnek s olyan jól van dolguk, hogy majd felveti őket a jölét. Van fa, buza, kukorica, csirke, tojás, tej, turó, disznó kövéren, hát ezek megélhetnek vigan, ha 5-6 hónapja nem is kapnak nyugdíjat.

Nem kételkedünk abban, hogy a nem fizetésnek nem ép ez a feltevés a közvetlen oka, de mert ilyen kijelentéseket is volt alkalmunk többször hallani, kötelességünknek ismerjük felvilágosítani az illetékes tényezőket, hogy a vidéki nyugdíjasok tulnyomó többségének nincs semmi magánvagyon a megélhetését ezután a nyugdíja van hivatva biztosítani.

De az a feltevés is merően téves, hogy vidéken a megélhetés olcsóbb s a hitelélet kedvezőbb, mint városban. Sőt ismertünk falukat, ahol a távolság és közlekedési viszonyok gyarlósága miatt, még ha van miből, akkor is nehezebb az élet, mint a városban.

Vett értesüléseink szerint

a legtöbb helyen még a mult év október-december és ez év január-február hónapok fizetetlenek.

A kolozs megyeiek érdekében a „Mai Világ“ munkatársa közbenjárt dr. Pop Aurél p. u. adminisztrátornál, ki most is igazi jóindulattal és megértéssel honorálta kérésünket s intézkedett, hogy a lehetőségig a vidéki nyugdíjasok is rendesen kapják meg illetményeiket.

Felhívjuk ugy az illetékes hatóságok, mint a nyugdíjas szövetség figyelmét a vidéki nyugdíjasokra is és kérjük az ezek érdekében érélyes fellépést.

A vidéki egyesületek pedig igyekezzenek szoros kapcsolatot hozni létre a központtal s ha még nem tették volna, jelentsék be az „erdélyi és bánáti nyugdíjas szövetségbe“ belépésüket.

A „Mai Világ“ szívesen áll a vidéki nyugdíjasoknak is rendelkezésére. Közöljék velünk sérelmeiket és panaszait s mi azokat mindenkor tárgyilagosan szóvátesszük.

## Rádió

Hétfő, február 29.

BUKAREST. 20 Tudományos előadás. 20:40 Gramofon 21 Előadás. Utána: Theodorescu-kvartett. 21:45 Örmény népdalok és kórusok. 22:15 Kézfongorás hangverseny.

BUDAPEST. 10:15 Weidinger szalonzenekar. 13 Déliharangszó. 13:05 Eugen Stepat balalajka zenekara. 17 Asszonyok rádiója. 18 Előadás. 18:30 Hangverseny. 10:30 Vencel Béla hangversenye. 20 Előadás. 20:40 Filharmonikus hangverseny az operaházból, vezényel Dohnányi Ernő. 22:50 Toll Jancsi cigányzenekara.

BÉCS. 12:30 Brunnerkvartett. 13:40 Arnold Rosé gramofon. 14:10 Gramofon. 17:45 Macho-zenekar. 20 „A rózsalovag“. Richard Strauss operája. 23:45 Wolner-zenekar.

Kedd, március 1.

BUKAREST. 20 Rádió-szabadegetem. 20:40 Gramofon. 21 Előadás. 21:30 Előadás. 21:45 R. Schilton ének-hangversenye. 22:05 Rádió-zenekar.

BUDAPEST. 10:15 Honvédszenekari hangverseny. 13 Déli harangszó. 13:05 Hangverseny. 17 Gyermek-rádió. 18 Kalmár Tibor szalonzenekara. 18:40 Előadás. 19:10 Lehner-kvartett gramofon. 20:40 Magyar dalok. 22 Előadás a fuvós hangszerekről. Utána az operaház zenekarának hangversenye. Utána szalon-, jazz- és cigányzenekari hangverseny.

BÉCS. 12:30 Cerda-zenekar. 13:40 Piccaver gramofon. 14:10 Olasz operák gramofon. 16:50 Ottó Eisen zongora-hangversenye. 18 Haupt-zenekar. 21:05 Német dalok. 22:10 Szimfonikus hangverseny. 23:25 Bár-zene.

Olvassa és terjessze a Mai Világot!



**Elsőnek jön**

**Hírek**

Cikkeink közlését csak lapunk megnevezésével engedélyezzük.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Cluj-Kolozsvár, Minorita u. 2. Tel. 11.45.

Főszerkesztő: WOJCIKZY GYULA

Szerkesztő: ZOMORA S. JÁNOS

Felolós szerkesztő: HIDVÉGI A. LAJOS

**Férfiak számára való lelki-  
gyakorlatokat** tart a piarista  
templomban március hó 2, 3, 4 és  
5-én (szerdán, csütörtökön, pénte-  
ken és szombaton) este nyolc óra-  
kor dr. Scheffler János nagyváradi  
teológiai tanár.

**Osszeütközött két vonat a  
Regátban.** Súlyos szerencsétlenség  
történt lasi közelében Bärzești ál-  
lomáson. A nagy ködhen és hóvi-  
harban két tehervonat összeütközött  
és a szerencsétlenségnek hat vasu-  
tas esett áldozatul.

**Református hét Kolozsváron.**  
A református nőszövetség kerületi  
konferenciájával kapcsolatban már-  
cius 2-5 napjain nyilvános elő-  
adás sorozat lesz a nagyközönség  
számára időnk legaktualisabb kérdé-  
seiről. Március 2-án Vásárhelyi Já-  
nos ref. püspökhelyettes beszél a  
keresztyén családi élet döntőjelen-  
tőségéről az emberiség jövőjében.  
A március 3-i előadó Bethlen Mária  
grófnő, aki arról értekezik, hogy  
mi a nők feladata a gazdasági hely-  
zet elviselhetővé tételében. Kima-  
goló érdekességű lesz a március  
4-i előadás, melynek címe: „Az  
ember válsága a keresztyénség és  
kommunizmus harcában”, ezt a kér-  
dést dr. Tavaszy Sándor teológiai  
igazgató, a probléma indós isme-  
rője fogja kifejteni. A sorozatot  
5-én dr. Makkai Sándor püspök  
előadása tetőzi be, mely „Az evan-  
gelium és az egyház” címmel az  
egyháznak a mai időkben életbe-  
vagyó fontossága kötelességeire és  
felelősségeire fog rámutatni. Az előadá-  
sok minden este 7 órai kezdettel  
lesznek a református teológia  
dísztermében.

**PALI BÁCSI, Strada Jorgy  
(Jókai utca) 15. éttermében  
br. Szentkeresztly téle volt  
60 lejes gyógybor most csak  
18-22 Lei literenként kihor-  
dásra.**

**Koxot**

métermázsánként  
**180** leiért házhoz  
szállít a  
**Gázgyár**  
Telefon 41.

**románul  
„A szerelem szava”**

12 lej liter valódi banáni Rizling  
bor az „Aranycsizma”-ban, Deák Ferenc-  
utca 29.

**utána jön  
magyarul  
„Csak egy kislány”**

**tökéletes  
román-magyar  
zenés és beszélő  
filmpár az  
ASTRA-mozgóban**

**Gyenge lábon áll Désen  
a közbiztonság**

Dési munkatársunk jelentése sze-  
rint Szamos megye székvarosában  
igen gyenge lábon áll a közbizton-  
ság. Munkatársunk megállapításai  
szerint különösen a vágóhidról fel-  
szállított husok higiéniaja hagy  
hátra sok kívánnivalót. Előfordult  
az is, hogy a városon keresztül

vittek egy husszállítmányt, ami a  
trágyahordó szára volt ráarakva és  
egy piszkos pokróccal volt letakarva.  
Jó volna, ha a dési rendőrség és  
a főorvosi hivatal kissé utánanezne  
ezeknek a dolgoknak, mert türhe-  
tetlen, hogy az élelmiszereket pisz-  
kos, undorító járűveken szállítsák.

**Pofzúppal verték vissza  
a férfiakhoz szerelmesen közeledő  
cipésmester rohamát**

(Cluj-Kolozsvár.) Kinos botrány  
ját szódott le egyik kolozsvári ven-  
dégloben. Egy beteges hajlamairól  
közismert kolozsvári cipésmester  
a vendégloben ismeretséget kötött  
egy elegans, jólmegtermet fiatal-  
emberrel. A cipésmester a fiatal-  
emberrel a helyiség egyik homá-  
lyos sarkába vonult, ahol boroz-  
gatni kezdtek. Egy ideig esendben  
folyt a barátkozás. A cipésmester

mikor a második liter bornál tar-  
tottak, kezdte a herugottat játszani  
és csókolgatni kezdte asztaltársát.  
Ez egy darabig türte, de mikor a  
cipésmester erősebb rohamot in-  
tezett ellene, átlátott a turpisságon,  
és pofzúppal verte vissza a sze-  
relmesszívű cipésmester közeledé-  
sét. A pofok kijózanították a cipészt,  
aki sietve eltávozott sikertelen hó-  
ditási kísérletének színhelyéről.

**Munkanélküli segélyadót  
kell kivetni az ásvány- és szódavízre**

**Városonként indítsanak akciót  
a hatóságok vezetői**

(Cluj-Kolozsvár.) Eddig még soha,  
sehol semmiféle országban nem  
sújtottak külön adóval a legfonto-  
sabb, leszükségesebb, legnékülöz-  
hetetlenebb élelmicikket: a kenyé-  
ret. Hála derek uttoróinknek

**csak nálunk kell kenyér-  
bélyeget fizetni minden  
kiló kenyér után.**

Es hiába rendelte el a kormány,  
hogy a kenyér árát nem szabad  
emelni a kenyérbélyeg bevezetése  
után, az egy lej különkenti bélye-  
get mégis a fogyasztó fizeti meg.  
Pedig volna cikk, amelyet kül-  
földön már több államban erősen  
megadóztatnak, jóllehet nem ké-  
pezi olyan uszora tárgyát, mint Ko-  
lozsváron.

Ez a szódavíz.  
**A telhetetlen szikozgyá-  
rosoknak sikerült az egész  
nyári szesont kihuzni le-  
hetetlenül magas árai-  
kal, és még most sem mu-  
tatnak semmi hajlandó-  
ságot a lesszállítására.**

Talán mégis itt volna már az ideje  
az erélyes hatósági beavatkozásnak.

Külföldön a szódavíz és az á-  
sványvizet fogyasztási adóval ter-  
helik meg, mert luxuscikkeknek te-  
kintik. Nálunk nem luxussital ugyan  
sem az ásvány, sem a szikviz, de  
azért elbirná, mondjuk a munka-  
nélküliek segélybélyegét — minden  
lelkiismeretfurdalás nélkül.

**A szoda- és ásványvízre  
literenként legalább két  
lej adót lehetne kivetni,  
és mindenestre igassá-  
gosabb volna, mint a  
kenyérbélyeg.**

Az állam pénzügyi hatóságai  
mindig azon törik a fejüket, hogyan  
emeljék az adóbevételeket. Figyel-  
mükbe ajánljuk az ásvány- és a  
szódavíz, amely a fogyasztók  
zönség külön megterhelése nélkül  
elég tekintélyes jövedelmet biztosí-  
tana a kincstárnak.

Eddig még nem hallottunk arról,  
hogy a kolozsvári szódavízkart l  
bármit is felajánlott volna a munka-  
nélküli segélyalapra.

**Egy román film, egy ma-  
gyar film.** Az Astra román kultur-  
egyesület filmesztályának, az Astra  
Cinegraficanak nagyszerű gesztuse-  
ről kell beszámolnunk, amelynek  
kétségtelenül nagy visszhangja lesz  
a román és magyar lélekben egy-  
aránt. Nincs kevesebbről szó, mint  
arról, hogy ez az erdélyi kultur-  
egyesület átszegtette a szellemi ván-  
határon két olyan filmet, amelyek  
a román-magyar közeledés ügyét  
minden betűnél és szóval hatatho-  
sabbra fogják szolgálni. Az egyik  
film román és címe „A szerelem  
szava”, a másik pedig magyar és  
címe „Csak egy kislány”. Nos hát  
alig hisszük, hogy van magyar szív,  
amely ennek a filmpárnak hatása  
alatt ószintén és lelkesülten meg-  
ne dobbanna. „A szerelem szava”  
hétfőtől indul az Astra mozgóban,  
míg a „Csak egy kislány” csakha-  
mar követni fogja. Annyit már most  
leszögezhetünk, hogy az Astra mozgó  
vezetősége ezuttal derekas munkét  
végzett és mindkét filmmel számít-  
hat a magyar közönség teljes tá-  
mogására.

**Kedvező konjunkturához se-  
gíthetik az európai valutáris  
nehézségek a kelet-európai ag-  
rárállamokat.** A „Consum” fe-  
ruár 28-iki új száma foglalkozik az  
agrárállamok kedvező perspektíva-  
jának kérdésével és ezenkívül az  
alábbi igen érdekes gazdasági ese-  
ményekről ír: A Credit Anstalt ro-  
mániai vállalatának átvételére kü-  
lön társaságot alapít. A módosított  
ipartörvény teljes szövegét ismer-  
teti. Nagy érdeklődésre tarthatnak  
számot az alábbi cikkek: Romániá-  
nak mielőbb megállapodásra kell  
jutnia Ausztriával. Súlyos kompli-  
kációk nehezítik meg a földgáz  
Kolozsvárra való bevezetését. A  
tőzsdei magánforgalom ismerteti a  
Consumban a modern kapitalizmus  
legnagyobb banktranzakcióját, a ne-  
metországi D bankok szanalását, a  
pénzpiaci jelentés pedig a jegyban-  
kok kamatlábmérséklési politikáját.  
Legújabb iparvállalati mérlegered-  
mények, közmuahák és közszállítá-  
sok, fizetésképtelenségek, adó- és  
vámügyi rendeletek olvashatók a  
Consumban. Kérjen mutatványszá-  
mot a kiadóhivataltól: Cluj, Str. I.  
Maniu, 3.

Viz villany és gépszerező,  
okl. tervező és telepítész  
**Nagy Károly**  
műhelyét átheiyezte  
Strada Regina Maria 14.  
(v. Deák Ferenc utca) Telefon: 845.  
Árajánlat és kiszállítás helyben  
díjtalan, vidékre önköltségért

<p><b>Ucraino</b></p>	<p><b>Magyar Színház</b></p>	<p><b>Opera és N. Szính.</b></p>
<p>Szenzációs premier! <b>Senki országa</b> melyen megható dráma, melynek célja a világbéke megteremtése. Előjáték: <i>A legújabb journal</i></p>	<p>Színlelőadás <b>Ballerina</b> Operette-ujdonság Keleti Aranka vendégjátéka Mozihelyárrakkal Este fél 9 óraker</p>	<p>Mozielőadás I. <b>Lord Jimmy</b> 8 felvonásos filmregény Fűsz.: Roan Berry II. <b>Mabuse prof.</b> szuggesztív titokzatos mutatványai Előjáték: <i>Micki Maus és Journal</i></p>
<p><b>Szünet</b></p>		



**10.000 Lei értékű**  
**ingyen gobelint**  
osztogat a „Select“-mozgóban február hó 16, 20, 28-án 9 óras előadáson az **„UNICUM“ gobelin áruház és képeretező vállalat**  
Cluj, Calea Victoriei 5/a  
**Ragadja meg az alkalmat!**

**Legmodernebb legolcsóbb fogászati munkák** készülnek  
**D. Aurélia Pop** fogászati laboratóriumában  
Cluj, Piața M. Viteazul 7. (Széchenyi-tér)

**Akar Ön!**  
Művészi  
**Blondel** álmát  
Gobleneknek, Festményeknek vagy Fényképeknek  
**olcsón beszerezni**  
okvetlen keresse fel  
**„Romeo“-t**  
Bolyai-utca 2 szám alatt

**Ért és beszél németül** három hónap alatt és hetenként csak kétszer kell tölem órát vennie. Cimemet kérje a kiadóhivataltól.

**Olcsó, jó és sokat**  
**750— lei**  
a havi abonoma  
**Moldován Teofil**  
vendéglőjében  
Malom-utca 16 szám  
**Mindennap 3 fogásos ebéd**

**Valódi bőrtáskák**  
a legizlésesebb kivitelben már **115 Lei**től kezdve kaphatók.  
**D'Or** illatszertár  
Fótér 6.

Olvassa és terjessze a „Mai Világ“-ot.

**Apróhirdetések**  
Ebben a rovatban minden szó 1 lej. Vastagabb betűvel szedve 2 lej. A legkisebb apróhirdetés 10 lej. — **Állástkeresők** feláron hirdethetnek. Az apróhirdetések díja előre fizetendő

**Alkalmazást keres kaphat**  
Géphimzést, ajourozást, csipkebevarrást, előnyomatást a legújabb sablonok után legjutányosabb árban elvállal  
Előnyomda, Malom-utca 8.

**Maneszes Ferenc** vak kosár-nádszék-fonó és kefekötő mester munkát vállal  
Lakik: Str. Consiliu Național (v. Báthori-utca) 4. szám.

**ADÁS-VÉTEL**  
Élő, eserepes és vágott virágok, csokrok, koszorúk, kaméliák, azalák, pálmák legolcsóbb árban szerezhetők be Szathmáry kerítészetében, Str. Grigorescu 13-15. (Rákoczi-ut). Telefon 730.

**Törött aranyért, használt ékszerekért** legtöbbet fizet „Orlow“ Főpostával szemben.

**Zálogcédulákat** ékszerekről legmagasabb árban veszek. Aranyért legtöbbet fizetek. „Record“ ékszerész. Calea Victoriei 1.

**Izletes, jó cukrászsütemények** 3 lejért kaphatók Kovács cukrázdában, Széchenyi-tér 37 szám.

**LAKÁS**  
Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Str. Gruia 4. (Erzsébet-ut végén).

**Str. Memorandumul 7.**  
(volt Unió-utca) alatt 4 szobás, teljes komfortos lakások és egy nagy üzlethelyiség azonnalra vagy május 1-re kiadók, Bővebbet házfelügyelőnél vagy Charité Szanatóriumban. Majális- utca. Telefon: 600.

**KÜLÖNFÉLÉK**  
Nyugdíjasok zsrínál 30, hústéléknél 20 százalékos árkedvezményben részesülnek SOOS-nál, Unió-utca 8. szám.

**Cipőket** elsőrangú kivitelben 300—650 lejig készít Osváth, Szeszgyár-utca 7. Javításokat legolcsóbban elvállal.

**Külföldről** visszaérkeztem, a legújabb modelű fűzőket és melltartókat tartom raktáron. Fűzők mélyen leszállított árakon. Sondersing-szalon, Regele Ferdinánd 3. sz. udvarban.

**Aranyért** legmagasabb árat fizet. Regele orologeloz Cluj, széchenyi-tér 10.

**Eladó olcsón gyönyörűszip** komplett díofa ebedió. Ugyanott kiadó szép, nagy szoba, speiz, fürdőszoba és mosókonyha-használat. Pata-utca 100.

**Kiadó lakás!**  
Egy szép szoba, konyha azonnalra kiadó. Bolyai-utca 2. He:kovitsnál

**Hirdetni legeredményesebb a „MAI VILÁG“-ban!!!**

Tip. „LYCEUM“-nyomda Cluj, Str. Regina Maria 12. — Telefon: 114



**Fogadjunk...**  
Fogadjunk Pancser, el hiszi, ha mondom, kíváncsi vagyok rá, hogyan van az, hogy egyes pártvezérek, akiket mindig emlegettek kormányalakulásokkor és ennek ellenére mégis kimaradtak minden kormányalakulatóból, miért emlegetik most megint a közeli kormányra jutásukat, mikor erre semmi reményük nincs?

— Erre a következő választ adhatom: Iksznek meghal a felesége. A temetésen mély fájdalommal hallgatja a gyászbeszédet, amikor egyszerre mellé sompolyog Ipszilón és a fülébe sugja:

„Te Iksz, ha esetleg újra meg akarsz nősülni, tudnék nekedvaló asszonyt.“

Iksz szenvedő arccal feleli: „Elkéstél, már van. akit elvegyek.“ Egy félév múlva Iksz az esküvőt tartja. Amint a templomból kijön, odalép Ipszilón:

„Te, Iksz, ha aztán majd ismét meg akarsz nősülni, csak szólj.“

Iksz éktelen dühbe gurul: „Te marha, hiszen most volt az esküvőm.“

„Jó, Jó — védekezik Ipszilón — csak azért szóltam, mert nem akartam elkésni.“

— Szóval, akik most emlegetik a közeli kormányrajutásukat, szintén azért teszik, mert nem akarnak elkésni?

— Ebben maradunk.

**Ingyen tűzifa!**  
Aki 1 vagon öles vagy aprított fát egyszerre vesz vagy rendelést felad (akár kisebb tételben is):  
**500 kg. I-a fát kap ingyen!**  
Garantáltan első osztálú bukkhasáb házhoz szállítva ölenként ... 900  
I. bukkhasáb aprítva 100 kg. 64  
I. tölgyhasáb 100 60  
I. hántott v. gyertyán hasáb 100 kg-ként ... 66  
**BALÁZS IMRE** cégnél  
Cal. Reg. Ferdinánd 74.  
Telefon 10—11 vagy 477.

**Belvárosi villanegyedben**  
3 szobás lakás, az összes mellék-helyiségekkel, azonnal kiadó. Görögtemplom-utca 2/B. — I. emelet.

**Herkovics Jenő**  
uridivat szabó. Hazai és külföldi szövetek, valódi angol szövetraktár. — Férfiruhákat rendelésre a legolcsóbb árak b b feltételek mellett készít  
**Cluj—Kolozsvar**  
volt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok